

珠江学院工作月报

〔2020〕 第 2 期

(总第 70 期)

主编：珠江学院办公室

2020 年 4 月 30 日

【教育教学】

我院硕士点建设工作稳步开展

硕士点建设是我院提升办学层次并实现高水平人才培养、科学研究和社会服务的重要举措。我院会计学、金融学两个专业于 2017 年 7 月成功获批为专业硕士学位授予立项建设点，建设期为三年。截至目前，硕士点建设工作稳步开展并取得了一定成效。接下来，我院将加大力度推进硕士点建设工作，着力解决现存问题，各有关部门齐心协力、密切配合，努力实现建设目标。

会计学系与教发中心名师工作室联合举办首期课程教案观摩交流会

2020年4月1日，会计学系与教师教学发展中心名师工作室联合举办了首期课程教案观摩线上交流会。此次会议有助于各位老师进一步了解教案撰写的重要性，明确教案撰写的基本要求，从不同角度改进教案撰写的技能，为提升课堂教学质量打下扎实的基础。

管理系与教发中心名师工作室联合举办课程改革系列研讨活动

2020年4月1日与15日，我院管理系会同教师教学发展中心组织开展了课程改革专题系列线上研讨会。会上，管理系主任张英华教授肯定了各位老师针对课程改革主题、结合实践经历的精彩发言，通过研讨起到了相互交流、互相促进的作用。他针对课程改革的重要性，强调了课程是人才培养的基本单元，是专业竞争、院校竞争的核心焦点，也是教师培育自身核心竞争力之本。他认为，对学校来说“教学是立校之本，科研是强校之路”，对教师来说“教学是生存之本，科研是发展之路”，引发了与会老师的思考。

教育系与教发中心联合召开课程思政教学改革研讨会

2020年4月17日，人文学院教育系与教发中心名师工作室在线联合召开以“课程思政理念融入人文类课程教学探析”为主

题的课程思政教学改革研讨会。此次研讨会的召开，为推动课程思政理念融入教学，提升育人水平，增强教学效果，起到了良好的促进作用。与会教师一致认为，课程思政理念融入课堂教学，是落实立德树人根本任务，推动新时代教育教学工作的重要渠道。

战“疫”中成长——我院组织学生收看“开学第一课——大自然在说话”

2020年4月20日，我院团委组织全院师生观看了《开学第一课——大自然在说话》公开课，共计万余名学生准时在家进行学习。“开学第一课”给学生打开了更广阔的视角，牢固树立了社会主义生态文明观，使同学们准确理解了人与自然生命共同体的关系——人类友好保护自然，自然定会慷慨回报。课后同学之间线上互动交流发表感想，取得了良好效果。

【学工信息】

认真部署、积极应对——学工系统疫情防控、思政教育双推进纪实

2020年1月26日起，我院学生工作部组织各二级学院分层次构建和优化了学工部、二级学院学工办、年级、班级各层级网络空间工作网格，形成“纵向到底，横向到边”的工作网格体

系以及辅导员、班主任、学生干部“三位一体”信息收集反馈体系，做到全覆盖、无遗漏、精准排查掌握学生的健康状况，高标准完成“日报告、零报告”制度。通过努力，全体学工人员形成了“齐心协力奋战疫情，网络工作促进学生成长”的良好工作局面，为“答好”打赢疫情阻击战和加强学生思政引导的“双重答卷”奠定了坚实基础。

我院联合 11 所本科院校成功举办招聘双选会

2020 年 4 月 4 日至 4 月 5 日，我院联合北京科技大学天津学院、天津大学仁爱学院、南开大学滨海学院、天津商业大学宝德学院、天津天狮学院、天津体育学院运动与文化艺术学院、天津外国语大学滨海外事学院、天津理工大学中环信息学院、天津医科大学临床医学院、天津师范大学津沽学院承办，智联招聘协办的“天津市 11 所本科院校联合空中双选会”顺利召开。此次活动是我院举办的春季招聘会中的一项，也是首次尝试与天津市其他高校联合举办，得到天津市教委的大力指导与肯定，天津日报等媒体也进行了活动前后的报道，学院将继续开展更多更好更有效的就业活动，多措并举做好我院 2020 届毕业生就业服务。

以爱为桥·用“心”战“疫”——我院心理健康教育中心的战“疫”纪实

疫情发生以来，我院第一时间落实教育部、市教委关于做好疫情期间大学生心理健康教育的各项工作部署与要求，从网络教学、活动开展、线上心理援助、服务人员的专业胜任力提升等方面着手部署，多管齐下、多措并举，积极应对，用“心”战“疫”。

在确保我院师生心理应激反应得到有效帮助的同时，心理健康教育中心教师也积极投身于全国防疫的心理工作战线上。受邀参加了天津市教育两委心理援助热线、中国心理学会注册系统天津督导点心理援助热线以及津南区政府心理援助热线工作，为受疫情影响的普通民众提供心理支持，为全国战役的最终胜利贡献力量。

【行政人事】

“新规”明方向 实干抓落实——政治理论课部召开《新时代新时代高等学校思想政治理论课教师队伍建设规定》学习交流会

2020年4月3日，政治理论课部组织在线学习《新时代高等学校思想政治理论课教师队伍建设规定》（以下简称“《规定》”）。会上党委书记李建航提出三点要求，一要加强我院意识形态阵地建设，营造良好的高校政治生态。二要改变传统教

学方式，创新教学方式方法，寻找教学改革突破口，提高教学成效。三要全面做好《规定》的贯彻实施工作，保障《新规》各项要求落实。

我院召开 2020 年疫情防控暨年度重点工作推动会

2020 年 4 月 8 日，我院 2020 年疫情防控暨年度重点工作推动会通过网络会议形式召开。院长任碧云教授对学院近期在疫情防控新冠肺炎疫情及完成学院重点工作方面的举措表示肯定，对学院 2020 年工作的开展提出了明确的指导思想，对与会的同志提出了要讲政治、讲大局；要勤学习、勤思考；要严秩序、严流程；要多调查、多沟通；要真落实、真担当五点要求，同时也向大家推荐了《思考：快与慢》、《拆掉思维里的墙》、《沟通的艺术》和《终结拖延症》四本书。会议最后，任碧云院长希望与会人员以高度责任感和勇于担当的精神，主动工作、积极工作，为实现学院 2020 年发展目标共同努力。

管理学院召开 2020 年疫情防控暨年度重点工作推动会

2020 年 4 月 15 日，我院管理学院以网络会议的形式召开了管理学院 2020 年疫情防控暨年度重点工作推动会。会上管理学院院长张英华教授结合管理学院实际情况确定了学院 2020 年的总体工作思路：一是在专硕点建设上，对标责任书抓达标；二是在一流专业建设上，在“应用型”上凝特色；三是在一流本科

课程建设上出亮点，四是在学生六项能力提升上向学习要成果；五是在国际化合作办学上有突破；六是在实施“新三中心”教改工程上有新进展；七是在推行“教学质量年”系列活动方面有新做法；八是在提前做好教学预评估工作方面有超前准备。最后，张院长还提出将实施民心、健康工程，希望管理学院全体教师共同努力，聚全院之力打造珠江商学品牌。

宝坻区领导来院检查复课开学疫情防控工作

2020年4月17日，宝坻区副区长陈秀华、区教育局党委书记周振亮来院检查复课开学疫情防控工作。

陈秀华副区长对我院的工作予以肯定，同时也提出了四点要求。一是要加强校园防控宣传氛围，要结合防控工作务实开展校园防控宣传，提升师生员工的疫情防控意识，自觉遵守防控要求。二是学院院领导和管理人员需要全部返校，从临战转为实战，并按实战要求开展工作。三是学院各项防控工作要反复演练，在演练过程中弥补疏漏，特别要对宿舍、教室、食堂等不同位置发生疫情的处置步骤、联系人、联系电话等进行明示，规范流程。四是要按照立军书记强调的“认其有、信其是”的战时思维，从学院、宝坻区、天津市和国家疫情防控的大局，从严从细做好疫情防控和复课开学工作。

我院启动第八届“读书宣传月”活动

2020年4月23日，我院图书馆以“以书为友，共抗疫情”为主题的第八届“读书宣传月”活动正式上线启动。在疫情发生的特殊时期，图书馆依旧秉持着服务育人的宗旨，尽全力发挥图书馆第二课堂的作用，力求通过线上形式多样的各类活动，激发学生读书兴趣，提升六项能力，建设书香珠江云校园。

市教委联合督导组来校检查指导复课开学准备工作

2020年4月23日，市教委学生思想教育与管理处副处长杨明、市卫生健康委王健鹏、市市场监管委李卿、市教委学生处何飞一行到我院进行复课开学条件核验。宝坻区教育局党委书记、局长周振亮，副局长刘淑玲陪同检查和指导工作。院领导李金亮、李晓鹏、李建航、李金山及相关部门负责同志陪同检查。督导检查反馈会后，副院长李金亮召集相关部门部署了完善预案、改进流程、加强演练等工作，并要求大家要以战时状态做好各项工作准备，维护校园安全稳定，实现疫情防控和复课开学的“双战双赢”。

我院首批教职工有序返校返岗开展工作

2020年4月23日，我院全体非教学岗位教职工有序返校返岗开展工作。返校返岗工作的教职工自觉遵守学院防控指挥部的有关规定，积极主动配合身份验证、体温测量、扫码登记，

全程佩戴口罩。学院始终把广大师生生命安全和身体健康放在第一位，毫不松懈继续抓紧抓实抓细常态化防控下的校园防疫和教育教学工作，确保复学复课安全有序。力争实现“一手抓疫情防控，一手抓教育教学，两手都要硬、两战都要赢”。

我院召开复课疫情防控工作培训会

2020年4月26日，我院召开复课疫情防控工作培训会。会后，学院各部门将就本次会议内容进行全员培训，确保疫情防控相关工作流程全员知晓。学院也将对照《天津市高等学校2020年春季学期复课开学条件核验细则》要求，不断演练、完善，确保学院复课开学工作稳步进行。

宝坻区教育局联合检查组来院督查复课开学演练工作

2020年4月30日，宝坻区教育局、宝坻区疾控中心、京津新城管委会等相关部门领导一行来院督查复课开学演练工作。本次演练是学生返校后疫情防控工作的“大练兵”，检查组现场检查了出入校门、教学楼上课、食堂就餐、入住宿舍等场景模拟演练情况，以及出现发热疑似病例的处置流程等。

演练结束后，检查组成员现场反馈了意见。学院领导表示将按照《关于抓紧制定复学方案、疫情防控预案的通知》等文件的要求，认真梳理流程、细节，加强演练，确保复课开学工作安全有序进行。